

当地村民和救援队员百余人搜救 鲁山“失联”的许昌驴友找到了



救援队员护送失联女孩洋洋(右三)下山

□本报记者 胡耀华/文 禹舸/图

9月20日下午,许昌一行6名驴友在鲁山县四棵树乡挂鼓楼区域登山时,其中一女性驴友郭某不慎摔伤。为救该驴友,另一女性驴友洋洋(网名)到山下求救,结果途中迷失方向,失去联络。当地村民和户外救援队员百余人展开营救,直到昨天下午1时许,失联46个小时后,走失女孩洋洋才被找到。

迷失深山

洋洋今年27岁,家住新郑市,目前在许昌市工作,最大的爱好是户外运动。9月19日下午,她与另外5名许昌市驴友来到鲁山县四棵树乡平沟村。经过一夜休整后,9月20日,洋洋与同行驴友一起来到了鲁山国有林第三营区,也就是当地人俗称的“挂鼓楼”。

“挂鼓楼”是四棵树乡平沟村附近最大的山,距离平沟村约20公里,景色优美,吸引驴友前来登山探险。

“9月20日下午3时许,一名驴友不慎摔伤。”昨天下午,与洋洋一起前往的一名驴友告诉记者,当时一名女驴友郭某在攀岩时不慎从高空坠落,头部受伤,当场昏迷。洋洋见此便决定下山喊村民营救。可没想到,洋洋却走失了。

连夜搜救

“20日下午5时45分,我接到驴友刘某的求助电话,然后组织村民前往营救。”昨天下午,四棵树乡平沟村村民陈新库告诉记者,出事的驴友当时在他家的农家宾馆里吃住。

记者后来了解到,洋洋下山不久,同样在挂鼓楼附近的另一帮驴友发现了这一险情,另一帮驴友中的刘某前往事发现场,对伤者郭某进行包扎。随后,刘某下山找村民帮忙。

由于山中没有信号,直到5时45分,刘某才打通了陈新库的电话。陈新库立即组织村民前往营救。由于山高路远,将伤者抬到家时,已是翌日凌晨一点多。而洋洋却始终不见其人。

平沟村党支部书记蔡留敏得知情况后,立即组织村民再次上山搜救。直到天亮,仍未找到。

9月21日下午,平沟村再次组织村民30余人连同前往游玩的20余名驴友

继续进山搜寻。

“我们是21日凌晨进山,一直找到晚上11点多才下山。”昨天上午,前往搜救的四棵树乡平沟村村民蔡松生告诉记者,得知情况后,他与同村的孟庆伟、朱小孩等人上山连夜搜救,但始终未果。

昨天上午,蔡松生、孟庆伟、陈新库等人再次前往搜救。同时,许昌、南阳和平顶山、汝州的救援人员也前往深山搜救。

在昨天的搜救中,平沟村大雨不断,山路泥泞。救援人员沿着崎岖的山路,漫山遍野地搜寻着。为保障救援队员所持对讲机畅通,家住汝州市的刁增辉也主动前往,建起了临时中继台,以此保障救援队员对讲机畅通。

找到女孩

昨天下午1时20分,搜救人员紧张搜救时,山下传来喜讯:迷失者找到了。在一个放羊老汉吴平稳的帮助下,身处深山的洋洋联系上了家人。顿时,深山中响起了救援队员的欢呼声。

救援队员得知,洋洋在距离平沟村数十里外的尧山镇柳林村石板河地带。我市户外救援队队员迅速前往,将洋洋安全接送下山。

洋洋告诉救援队员,她下山时迷了路,并不慎坠崖摔倒。幸运的是,树枝和藤蔓挂住了身体,故身体并无大碍。在深山里,她抱着一定要走出去的心态,在山上一直走着。天黑了,她就停下来休息。天亮了,她继续走。直到昨天中午,她才看到了一户人家,看到有人放羊。

放羊人就是吴平稳。吴平稳将洋洋领到家,并给她泡了方便面。后在吴老汉帮助下,洋洋联系上了家人。昨天下午4时许,在我市救援队员帮助下,洋洋终于回到了下榻的农家宾馆。

当时,哆嗦着身子的洋洋很疲惫,浑身湿透,面色苍白。她被人搀扶着进了宾馆,反复说着一句话:“我的脸很麻。”

见到女儿后,洋洋的父亲当场泪如雨下。

“她太累了,让她先休息吧。”昨天下午5时许,在洋洋所住的农家宾馆里,洋洋的家人心疼地说。



确定救援线路



见到失联女孩



走出被困深山



回到住宿宾馆

相关新闻

同一天, 我市驴友四棵树 坠崖获救

救援人员提醒市民: 户外运动不是旅游 探险有风险

□记者 牛超

本报讯 昨天,在鲁山县四棵树乡失联两日的许昌女驴友安全下山。这是近三天来在四棵树深山发生的第二起驴友遇险事件。9月20日下午,我市一驴友在四棵树乡下柴坟村附近遇险,幸得救援人员及时救助。目前,受伤人员在医院救治,伤情稳定。

杜全甫是中扶救援队平顶山分队的负责人,也是当天救援行动的主要负责人。9月20日下午2时40分左右,他接到户外爱好者的求助电话:一支16人的驴友团队在鲁山县四棵树乡爬山,一人在攀登过程中,不慎从20多米的悬崖坠落,造成右腿膝盖受伤,头部及身体多处擦伤。不过,伤者意识清醒。现场位于鲁山县四棵树乡下柴坟村附近一个叫转角楼的地方。

了解情况后,杜全甫先是通过电话指导驴友团成员为伤者止血、包扎、夹板固定,同时叮嘱他们在原地等待,不要乱动,等待救援。下午3时左右,杜全甫带领6名队员进山救援。傍晚6时左右,他们到达现场,给伤者戴上头盔、防护眼镜,用担架抬着伤者撤离。

山路崎岖难走,当晚8时40分左右,他们才走了千把米。此时,河南户外救援总队平顶山支队的救援人员也赶到现场。大家轮流抬着伤员,艰难向山下赶。据杜全甫说,转角楼海拔近千,虽然不高,但多是悬崖陡壁,根本没有路。由于山中夜里很黑,两名救援队员拿着刀和兵工铲在前面开路,其他人在后面轮流抬着担架艰难行进。

至次日凌晨2时左右,伤者被运出山外。目前,伤者在市第一人民医院住院,伤情稳定。

“我们苦点、累点没事,就是想通过这次事件给登山者敲个警钟。”杜全甫说,国庆节临近,越来越多的市民会选择外出游玩,但户外运动不是旅游,旅客要根据自身条件选择适合自己出行的路线,不要盲目行动,尤其是在选择一些探险活动时。

空房出租

优越路中段路南, 豪
享来二楼东半幅出租, 框
架面积600m²
电话: 13017559919